

守护和平的力量

——中国军队海外维和故事



中国驻利维和警察防暴队举行军事开放日活动

△7月25日,在利比里亚首都蒙罗维亚,联合国秘书长特别代表法里德·扎里夫对中国维和警察防暴队队员竖起大拇指。

当日,中国第五支驻利比里亚维和警察防暴队在利比里亚首都蒙罗维亚营区举行军事开放日活动,庆祝中国人民解放军建军90周年。联合国秘书长特别代表法里德·扎里夫、中国驻利比里亚大使馆官员、联合国驻利比里亚特派团(联利团)官员等人参加了此次活动。新华社发

里、桥梁300多座;发现、排除地雷及各类未爆炸物近万枚;运送物资超过120万吨,运输总里程超过1300万公里;接诊病人17万余人次;完成机动巡逻和警戒护送1500多次。参谋军官和军事观察员圆满完成司令部工作以及巡逻、观察、监督、联络、谈判、调查等任务,为促进和平解决争端、维护地区安全稳定、加快有关国家经济和社会发展作出了突出贡献。

“中国维和军人的素质给我留下深刻印象——高素质的军人、高水准的装备,堪称一流。中国对维和事业的贡献,值得大书特书。”联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦说。

“这样的奇迹只有中国军人才能创造”

敢打硬仗、善打硬仗一向是中国军队的优良传统。乘着强军兴军伟大进程的东风,中国军队在联合维和行动中发扬英勇顽强作风,苦练内功,不断提升专业化水准,成为中国在海外的闪亮名片。

马里,位于非洲大陆西部,常年战乱,平均每21个小时就会发生一起袭击。今年3月,中国赴马里维和部队应尼日尔战斗营请求,深入恐袭频发的梅纳卡地区执行联马团一旧营地复建任务。按照联马团工程部门估算,复建这座残破不堪的营地至少需要3个月时间。

此时,距这批中国维和部队回国还剩两个月时间,官兵们冒着高温,提防随时可能发生的恐袭,每天全副武装作

业10余个小时,仅40多天就高标准完成11套39间板房架设任务,初步完成供电供水线路规划,初步实现新营地“拎包入住”。联马团民事工程处主任史密斯赞叹道,“这样的奇迹只有中国军人才能创造!”

黎巴嫩与以色列之间“蓝线”地区因埋有数以十万计各种地雷而被视为“死亡地带”。2006年至2016年,中国军人用过硬的心理素质和精湛的专业技能累计发现、排除各种地雷及未爆物近万枚,创下扫雷“数量最多、速度最快”和“零伤亡、零事故”的优异成绩。“中国式排雷”已成为中国赴黎维和部队在联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)安高效作业的代名词。

今年3月,中国赴黎维和部队通过了联合国排爆资质认证。在联黎部队40个出兵国中,只有5个国家通过了排爆资质认证,而中国军队是唯一一支通过扫雷、排爆和战场区域清排3项资质认证的维和部队。联合国地雷行动协调中心考核组评价说,中国军队的表现堪称完美!

工程建设、排雷清爆、安全护卫、联合反恐、医疗救治……中国军队在执行任务区各项使命时都体现出“中国质量”“中国水准”“中国速度”,展示出负责任大国的担当和能力,受到联合国和国际社会的高度肯定,并被树为标杆和典范。

“中国维和部队是联合国任务部队中水平最专业、效率最高、训练最有素质和最守纪律的队伍。”瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所研究报告如此评价。

“最可爱的东方朋友”

联合国维和任务区,意味着所在地充斥着贫困、疾病、冲突和战火,也意味着当地民众迫切需要外部援助。中国军队在充满危险、困难和挑战的环境中,完满执行维和任务,积极帮扶当地民众改善生产生活条件,鼓励和支持他们用发展来实现和平、维护和平,赢得当地民众由衷的信任和赞许。

中国赴黎巴嫩维和多功能工兵分队所属一级医院免费对外开放,不管是黎巴嫩民众,还是居住在当地的巴勒斯坦和叙利亚难民,均可在医院接受医疗服务。为方便当地民众就医,医院还坚持定期到营地附近村庄义诊。

不仅如此,中国军人还为当地民众修剪树枝、铺设管道……当地民众一遇到困难,就会向联黎司令部报告,点名请求中国军队帮忙,并把中国军人誉为“最可爱的东方朋友”。

刚果(金)经济发展落后,基础设施严重缺乏。中国赴刚果(金)维和工兵分队克服动物袭击和被蚊虫叮咬感染严重疾病的风

险,在埃博拉疫区修复了穿过原始森林的重要公路。这条路被当地民众称为“通往美好生活的高速公路”。

目睹中国军人辛勤工作给家乡带来的实实在在改变,刚果(金)政府军上尉亚瑟每当听到有人说中国军人是朋友时,都会纠正说:“中国人像兄弟一样,他们不是朋友,是兄弟。”

在利比里亚很多饱受疟疾侵袭的村庄,中国维和医疗分队义诊挽救了很多村民的生命。一次,在分队结束义诊离开某村庄时,村长对分队队长说:“我们可以说是一无所长,就让我们用我们非洲的舞蹈来表示对你们的感谢吧。”

协助当地实施灾难救援、加强难民周边巡逻、保障儿童安全上学、维持村落治安、向当地学校赠送文具课本……在海外维和行动中,中国军队践行大爱,推动构建“人类命运共同体”,无愧“和平使者”的称号。

新时期,中国军队积极落实习近平主席在2015年联合国维和峰会上所作承诺,为各国培训近700名维和人员,稳步推进8000人规模维和待命部队建设,向苏丹部署首支维和直升机分队,并正与非盟协商制定总额1亿美元无偿军事援助实施方案。

截至目前,中国已累计派出维和军事人员3.5万余人次,其中女性维和人员近千人次,先后参加了24项联合国维和行动,是联合国安理会常任理事国中派遣维和人员最多的国家。在维和摊款比重上,中国出资额居世界第二。

在强军兴军的新长征路上,在联合国和任务区所在国的信任和期待中,中国军队必将行稳致远,传播中国理念,守护地区和平,为国际维和事业作出更大贡献。

(据新华社北京7月31日电)

普京说美驻俄外交机构工作人员应裁减755人

俄罗斯电视台新闻频道网站当地时间7月30日发表对俄总统普京的专访

普京说:

- 755名美驻俄外交机构的外交官或技术人员应撤离俄罗斯,使俄、美在对方国的外交机构人数都减至455人。
- 俄罗斯对美国可能的反制措施很多,但他认为目前不应追加对美国的其他限制措施。
- 俄美在能源、航空和太空等领域都有合作前景,俄美合作的重要领域还包括限制大规模杀伤性武器、反恐和叙利亚问题等,即使当前困难重重,俄美也正在合力解决叙利亚问题等。

美国国会通过针对俄罗斯的最新制裁议案后,俄罗斯7月28日宣布决定对美采取回应措施:

- 9月前将美国驻俄使领馆的所有工作人员裁减到455人,这一人数与目前俄驻美使领馆的工作人员总数持平。
- 自8月1日起,禁止美使馆使用其位于莫斯科西部“银松林”的度假屋及其位于莫斯科南部“旅行大街”的多所仓库。

新华社记者 肖南 编制

委内瑞拉制宪大会选举投票结束

据新华社加拉加斯7月30日电 委内瑞拉制宪大会选举投票于当地时间30日19时正式结束,全国14000多个投票站相继关闭。

委内瑞拉选举委员会副主席桑德拉当天下午宣布,由于参与投票人数较多,原定于18时结束的投票推迟至19时结束。

选举当天,安全状况总体平稳,未发生大规模骚乱,但部分地区有反对派抗议者与警察发生暴力冲突并造成人员伤亡。

投票于当天6时正式开始,选民将选出545名制宪大会成员中的537名,另外8

名原住民成员将于8月1日经选举产生。

拉美国家中,玻利维亚和尼加拉瓜对选举表示祝贺和支持;墨西哥、秘鲁、阿根廷等国表示不承认选举结果。

美国国务院30日发表声明谴责委内瑞拉政府当天举行的选举,并称美方将继续对委政府采取“强硬且迅速的措施”,当选委内瑞拉制宪大会成员的个人将受到美国制裁。

今年5月1日,委总统马杜罗宣布启动制宪大会进程,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话,解决当前政治危机。而反对党联盟竭力反对,在选举前一周内连续举行抗议活动。



东京迪士尼乐园迎来第七亿名游客

7月31日,在日本东京,迪士尼乐园的工作人员向第七亿名游客田中沙绘(左一)及其家属祝贺。

日本东京迪士尼乐园31日迎来了开园以来的第七亿名游客。东京迪士尼乐园为来自日本滋贺县的田中沙绘颁发了第七亿名游客证书与有效期至2020年的免费特别体验券。

新华社发

新华国际时评 警惕“瞒报门”背后的日本军事野心

日本防卫大臣稻田朋美日前因牵涉防卫省集体掩盖日本自卫队南苏丹维和行动记录的“瞒报门”事件而宣布辞职,在日本政坛引发震动。

由于安倍内阁近期支持率持续下滑,舆论普遍把稻田的辞职看作是安倍政权为挽回颓势“及时止损”的“牺牲品”。然而,就“瞒报门”本身来看,事情并没有表面上看起来那么简单。

根据日本派遣自卫队的相关规定,自卫队不得在战乱地区驻扎。而2016年7月,南苏丹已经发生战斗,但日本政府一口咬定仅仅是“小摩擦”,并以此为借口拒绝撤回自卫队驻南苏丹维和部队。为了配合政府的说辞,自卫队刻意藏匿驻南苏丹部队的日志,

学教授长谷部恭男指出:“安倍将自卫队作为修宪的工具加以利用,自卫官尊严扫地。”评论家志玲也指出:“安倍政权为了修宪这一自己的偏颇意识形态,将自卫队作为牺牲的棋子。”

根据日本自民党政府1992年制定的《联合国维和行动法》确定的维和五原则规定,向发生战斗的区域派出自卫队去维和就属违法行为,而自卫队南苏丹维和部队却偏偏在日志中留下了南苏丹发生激烈战斗的记录。相关日志一旦曝光,势必会在日本国内引起政治风暴,安倍修宪如意算盘恐将受挫。

日本有识之士普遍认为,日本政府热衷派遣自卫队去维和,实际上是将自卫队作为实现修宪的“祭品”。早稻田大

正因为如此,稻田朋美在国会答辩时先是将“战斗”的表述改为“武力冲突”,后又干脆谎称日志已经被销毁。只

是纸包不住火,经过追查,真相大白,“被销毁”的日志就保存在陆上自卫队的电脑里。丑闻越闹越大,以致最终安倍想保稻田都保不成。

需要指出的是,稻田辞职的理由不仅是对隐瞒日志造成的混乱承担责任,这根本就是企图转移舆论焦点,避免人们继续对海外派兵涉嫌违法问题的追究,通过“弃车保帅”维持安倍政权,继续推动成为所谓“正常国家”的军事野心。

日本热衷于参与维和行动,但“瞒报门”事件暴露了日本右翼势力的花花肠子。对于日本右翼势力企图掩盖的军事情怀,人们应该保持警惕。

(新华社北京7月31日电)

标题新闻

■ 参加本年度麦加朝觐的首批中国穆斯林抵达沙特

■ 2017“高贵伙伴”多国联合军演在格鲁吉亚举行

■ 叙利亚政府致信联合国呼吁解散美国主导的国际联盟

■ “地价门”森友学园前理事长夫妇被日本检方逮捕

■ 利比亚世俗武装力量“国民军”检查站遇袭 5名士兵丧生

■ 缅甸甲型H1N1流感已致死10人

(均据新华社电)

天津市老酒收藏

好消息! 重磅价格, 收藏茅台酒(周口站)

本次征集为筹备天津市老酒文化博物馆。我们懂酒爱酒,希望将中国的酒文化发扬光大,如遇到好的老酒我们将毫不犹豫收藏,毫不吝啬收购。

征集范围:1953年~2017年的各种新老茅台、中国十八大品牌名酒、新老阿胶、安宫牛黄丸、冬虫夏草等。

征集时间:2017年7月31日~8月6日(7:00~20:00)

地址:周口市五一路周口饭店 719 会议室

联系人:赵先生 联系电话:18222244167



淮阳县国土资源局划拨国有建设用地使用权批前公示

根据有关规定,淮阳县国土资源局拟对一宗国有建设用地使用权办理划拨用地手续。现将该宗地的有关情况公示如下:

公示时间为10天,从2017年7月31日至2017年8月10日,个人、集体或单位对该宗地采取划拨方式供地有异议者,应以书面形式

向我局土地利用股反映,反映时间为每天8:00—12:00、15:00—18:30,电话:0394—2805336,否则视为无异议。公示期满后,我局将依法报请县政府批准,办理划拨用地手续。

特此公示

淮阳县国土资源局
2017年8月1日

申请人	淮阳县城市公共交通有限责任公司	申请用地面积	总面积4.3310公顷(64.96亩),其中代征道路用地1.2082公顷。
项目名称	淮阳县城市公共交通有限责任公司场站建设项目	规划用途	交通运输用地
项目类型	公共交通设施	用地位置	羲皇大道东侧、腾达路北侧